



**NOVÁ UČEBNA
NA VÝSYPCE
POKROK**

STRANA 2



**RADOVESICKÝ KOSTEL PŘIPOMÍNÁ
MEMENTO**

STRANA 3



SEVEROČESKÉ DOLY SLAVÍ 30 LET

STRANA 4

hornické listy *regionu*



PODZIM
2024

Březenský drak bude lákat turisty v nové podobě

Jednu z největších turistických atrakcí Března na Chomutovsku čeká v příštím roce inovace. Současný Březenský drak už zestárnul, a tak doly připravují zcela nové výpravy, kde lidé uvidí nejen stroj KU 800, ale také důlní provoz.

Vysloužilé rýpadlo KU 800 z dolu Nástup Tušimice slouží coby turistická atrakce od roku 2012. Jako jediný podobný stroj přístupný veřejnosti přiláká každý rok kolem pěti tisíc návštěvníků. Kvůli vysokému zájmu návštěvníků se Doly rozhodly v exkurzích pokračovat i v dalších letech. Již nyní připravují nový okruh, který dovede návštěvníky nejen k drakovi – rýpadlu, ale i na další místa. „Nové exkurze budou pestřejší. O prohlídce stroje návštěvníci nepřijdou a navíc se svezou tatrabusem, což je samo o sobě zážitek, a uvidí provoz s množstvím další důlní techniky,“ říká mluvčí Severočeských dolů Lukáš Kopecký.

Nová trasa bude začínat stejně jako dosud u vrátnice SD v Březně.

Odtud se zájemci přemístí terénními auty k vyhlídce, která vznikne na okraji Dolů Nástup Tušimice a umožní výhled na celý uhelný lom. Tam se díky naučným cedulím a jedinečnému výkladu průvodce Karla Hanzlíka dozví vše o dobývání uhlí i rekultivaci krajiny. Následně se opět auty přesunou k jednomu ze skrývkových, případně uhelných rýpadel, tedy k drakovi. „Podobné prohlídky děláme každoročně při Březenské pouťi a je o ně velký zájem,“ doplňuje Lukáš Kopecký. „Nová trasa bude rozhodně přínosem, protože se návštěvníci dostanou blíž k aktivnímu dolu,“ říká ke změnám starostka Března Marie Táborská.

Novinkou bude také rezervační systém, v němž se budou



návštěvníci objednávat na konkrétní čas prohlídek. Budou tak mít před cestou jistotu, že se prohlídka uskuteční a že mají jisté místo v autě. Přesný termín změny

prohlídek ještě stanovený není, ale stane se tak v příštím roce. „Líbí se nám příslib dolů, že mezi koncem původních prohlídek draka a novým okruhem nebude žádná

časová prodleva a obě na sebe plynule navážou. Jsme i rádi, že průvodcem zůstane Karel Hanzlík, který do prohlídek vnáší své zkušenosti i humor,“ podotkla starostka.

Bílinské děti přichystaly pro horníky originální dárek

Ke 30 letům Severočeských dolů popřála horníkům široká veřejnost během tradičních Bílinských slavností – Dne horníků. Originálním způsobem se pak zapojily bílinské děti. Se svými učiteli a městem přichystaly výstavu plnou obrázků a modelů, inspirovaných provozem dolů i rekultivací krajiny.

Nápad k originální gratulaci vzešel od vedoucí odboru školství, sociálních věcí a zdravotnictví Městského úřadu v Bílině Evy Böhmové: „Každý rok jsme připravovali se Severočeskými dolů nějakou společnou akci či soutěž a vždy o ně byl zájem. Teď jsme tedy využili výročí 30 let a nechali školám volnou ruku ve zpracování.“ Kreativita a kvalita výrobků všechny tak překvapila, že se pořadatelé a doly rozhodli ocenit všechny kolektivy, které se zapojily.

„Něco takto bezprostředního zní na dnešní dobu úžasné,“ řekl při vernisáži výstavy dětských prací v Galerii Pod Věží generální ředitel SD Ivo Pěgřimek. „Je velmi zajímavé, jak děti vnímají detaily naší technologie.“

Miniaturní bagřík, který má patřičný počet koreček správné velikosti, bagr s podkopem... Je vidět, že si všimají naší činnosti, že ji každodenně pozorují, a to je, myslím, pro nás velký úspěch,“ pochválil jejich práci.

Děti i jejich učitelé se ocenění dočkali na tradičním Dni horníků v areálu bílinské Kyselky, na kterém jako každý rok dobře bavily tisíce návštěvníků z Bíliny i širokého okolí. Představitelé Severočeských dolů i hornických spolků nemohli chybět ve slavnostním průvodu, kterým hornický den odstartoval. Výstava v bílinské galerii sice již skončila, ale dál budou výtvoři dětí ze základních i mateřských škol k vidění v recepci správní budovy Severočeských dolů v Bílině.



BLESKOVÉ ZPRÁVY

Obyvatelé Černovic by se měli dočkat **multifunkčního kulturního sálu**, který dosud obci chybí. Vznikne z bývalého kinosálu, který projde kompletní rekonstrukcí. Sloužit tak bude pro pořádání nejrůznějších akcí. Obec už získala stavební povolení a nyní bude žádat o dotaci z Operačního programu Spravedlivá transformace.

Budova **obecního úřadu v Místě má novou střechu**. Na její rekonstrukci přispěly Severočeské doly částkou 250 tisíc korun. Nadace mateřské společnosti ČEZ pak pomohla půl milionem s obnovou veřejného osvětlení. V Místě a Blahuňově teď budou svítit úspornými LED svítidly.

V rámci náhradní výsadby, kterou v obcích zajišťují Severočeské doly, **obměňují svou zezeň Droužkovice**. Při rekonstrukci vjezdů k domům v ulici Rudé armády už byl vloni podél jedné strany silnice vysázen nový živý plot, letos obnova vjezdů pokračovala na druhé straně. Ještě na podzim vymění Ekodendra staré sakury u kruhového objezdu od Chomutova a za fotbalovým hřištěm vysadí alej malokorunných lip.

Braňanským se daří využívat dotace pro rozvoj obce



Hned několik velkých projektů se díky dotacím daří realizovat nebo připravovat v Braňanech. V současné době už se dokončuje úprava okolí radnice, chystá se velká přeměna volnočasového areálu, výstavba zázemí pro dětské skupiny nebo stavba bikeparku.

Nikdy v minulosti nebylo vedení radnice tak úspěšné v získávání dotací ze státních i evropských zdrojů. Díky tomu čeká v příštím roce Braňany velký stavební boom. Jednou z největších akcí bude kompletní revitalizace Sportclub areálu. „Součástí areálu bude vestavěné pódium se zázemím, dále

pískové hřiště na volejbal, antukové hřiště, venkovní grily pro veřejnost, hřiště na petanque, posilovací i dětské herní prvky...“ vyjmenovává starosta Braňan Petr Škanta. Odpočinkový charakter areálu doplní květnatá louka i řada lehátek a laviček k posezení. Obec plánuje, že areál bude sloužit jak sportovním,

tak kulturním akcím, a díky velkému pódiumu bude možné pořádat i koncerty. Dotace z Operačního programu Spravedlivá transformace uhradí 25 milionů z celkového rozpočtu téměř 34 milionů korun. Do konce roku by měl být znám zhotovitel a v příštím roce začne realizace.

Příští rok má začít také stavba domků pro nové skupiny, které budou pečovat o předškolní děti. „První na řadě je demolice stávajícího nevyužívaného rodinného domu. Na jeho místě vznikne novostavba pro provoz dvou dětských skupin,“ říká místostarosta Lukáš Šťastný. Architekt Martin Kvita navrhl

obci atraktivní jednopodlažní domky s kombinací sedlových a plochých střech včetně jedné prosklené, s hravými kruhovými okny a venkovní terasou. V každém z domků najde zázemí skupina dvanácti dětí. „Kapacita naší školky je 50 dětí a v současnosti je plná, proto potřebujeme nové prostory. Rozpočet ve výši 25 milionů korun zahrnuje jak demolici, tak stavbu i provoz dětské skupiny,“ doplňuje Šťastný. Většinu z nákladů pokryje dotace z Národního plánu obnovy.

Rozjet by se měla také stavba dlouho plánovaného bikeparku na okraji obce na bývalém tréninkovém hřišti fotbalistů. Braňany mají připravený projekt, který zaplatily z vlastního rozpočtu, stavební povolení i schválenou dotaci. Ministerstvu financí ČR se ale dosud nepodařilo vysoutěžit zhotovitele. Starosta věří, že napotřebí se to již povede a stavba příští rok začne. „Je to poprvé, kdy si Braňany sáhnou na peníze z tzv. ekomiliard, určených na zahlazování starých škod po těžbě. V rámci těchto financí chceme do konce roku požádat ještě o dotaci na zasíťování stavebních parcel pro 21 rodinných domků. Zřejmě půjde o poslední šanci, protože peněz v tomto fondu již ubývá,“ vysvětluje Lukáš Šťastný.

Ještě letos se obyvatelé Braňan mohou těšit na rozsvěcení vánočního stromu v novém prostředí. Stavební firma již dokončuje úpravy okolí budovy úřadu včetně nové pergoly a brzy dorazí i živý vánoční strom. V tomto případě pomohla dotace MAS Naděje.

Lomští školáci mají novou počítačovou třídu

Na konci školního roku dokončilo město obnovu části fasády základní školy v Lomu a během prázdnin vyrostla nová počítačová učebna. V listopadu se v ní děti začnou učit.

Lomská základní škola neměla více než dva roky omítku. První dvě části fasády se podařilo dokončit ještě na konci školního roku. Podle finančních možností by mělo zateplení budovy a obnova dalších částí fasády pokračovat. Kromě toho škola nyní nechává zpracovat projekt na inovaci otopné soustavy, který by měl ukázat, jaké řešení vytápění bude pro školu nejvhodnější.

Z novinek v lomské škole je určité pro děti tou nejatraktivnější nová počítačová učebna za

téměř tři miliony korun. „Hotovo by mělo být začátkem listopadu. Bude určena pro druhý stupeň, ale využívat ji bude celá škola. Kromě toho se nám podařilo z jiného dotačního programu získat peníze na pojiždnou interaktivní tabuli pro první stupeň. Díky tomu, že ji lze převážet, ji mohou využívat všechny třídy podle potřeb,“ vysvětluje ředitel základní školy Jaroslav Zajíc. Škole se také podařilo dokončit úpravy tak, že je nyní budova bezbariérová a k dispozici má i bezbariérovou toaletu. Přilákat nové prvňáčky se snaží město Lom

i příspěvků na vybavení. „Rodičům jsme nabídli až 5 tisíc korun na každé dítě, aby mohli prvňáčkům pořídit vybavení. Pro letošní školní rok jsme vyčlenili 100 tisíc korun, zbývající prostředky, které nevyčerpali rodiče, obdržela škola na pomůcky,“ říká starosta Lomu Vladimír Urban, který přišel prvňáky první školní den přivítat. „Rodiče prvňáčků tak kromě potřeb na tělocviek nemusí nic platit ze svého. Z prostředků města nakupujeme všechny pomůcky od tužek až po výtvarnou výchovu,“ dodává ředitel.

U Duchcova vyrostla učebna v přírodě

Na rekultivovaných plochách výsypky Pokrok u Duchcova vybudovaly Severočeské doly novou venkovní učebnu. Za nápadem na její vznik stojí učitelka Základní školy Jaroslava Pešaty Martina Hanzlíková, která ve škole vede přírodovědný kroužek. Učebna je již přístupná návštěvníkům, ale dočká se ještě vylepšení.

Nově zbudovaná přírodní učebna byla jednou ze zastávek kontrolního dne na rekultivacích Dolů Bílina. „Je to velmi oblíbené místo se soustavou navzájem propojených tůň. Současná podoba území s učebnou všechny nadchla,“ říká technik rekultivací DB Eduard Vinohradník. Posezení je vybudované tak, aby zde mohly děti vsedě nebo vestoje pracovat, a jeho netradiční tvar vymysleli přímo pracovníci rekultivací. V příštím roce ještě na místě přibudou naučné

tabule, které budou informovat o okolní živé přírodě, a malá geologická expozice, kterou zde vybuduje Bílinská přírodovědná společnost.

„Vybrala jsem toto místo, protože je v dochozí vzdálenosti od školy. Učebnu budou využívat nejen děti z přírodovědného kroužku, ale i třídy při své výuce,“ říká k nápadu Martina Hanzlíková. Děti z Duchcova učí poznávat a chránit přírodu a pod jejím vedením pečují o řadu lokalit na výsypce Pokrok.

Obce na Chomutovsku zajímá komunitní energetika

Nově otevřené možnosti sdílení elektrické energie v kombinaci s instalací obnovitelných zdrojů chtějí využít obce Droužkovice a Spořice na Chomutovsku. Další fotovoltaiky budou stavět v Černovicích a Březně.

Na instalaci fotovoltaické elektrárny na čističce odpadních vod se chystají aktuálně Droužkovice. Zdroj o výkonu 50 kVp již má všechna potřebná povolení. „Čistička je náš největší spotřebitel energie, takže by mohla být alespoň částečně soběstačná. V provozu je 24 hodin denně, nicméně spotřeba není kontinuální, takže chceme využít sdílení energie pro další objekty v obci,“ vysvětluje

starosta Droužkovic Zdeněk Národa. Pokud se projekt osvědčí, chce obec pokračovat v instalaci solárů i na další střechy. Větší komerční fotovoltaika by měla vyrůst také na ochranných valech. „Plochy jsou nevyužité a jsou příznivě nakloněné ke Slunci, proto jsme se s investorem dohodli o pronájmu ploch o rozloze asi dva hektary, což bude představovat nový příjem pro obec,“ říká k tomu starosta.

Fotovoltaiku o výkonu 50 kVp budou na střechu penzionu pro seniory instalovat také sousední Spořice. „Máme zde 34 bytů. Spotřeba pro vytápění pomocí tepelných čerpadel a výrobu teplé vody je vysoká, a tudíž nemůže výkon v zimě dostačovat. Efekt ale vidím v možnosti sdílení energie v létě. Využijeme ji pro čerpadla na čištění vody na koupališti,“ říká starosta Roman Brand. O projektu obec

uvažuje již několik let, ale vyčkávaní se vyplatilo. Díky současnému poklesu cen solárních panelů může ušetřit okolo milionu korun na investici. Další soláry by pak mohly vyrábět elektřinu na nově zrekonstruované střechě školy. Vzhledem k letnímu uzavření budovy je i v tomto případě zásadní využití sdílení.

Menší fotovoltaika o výkonu 16 kVp by měla snížit náklady na energie

také v Černovicích. V současné době tam vybírají zhotovitele instalace na čističku, v návrhu je také instalace na střechu kulturního domu. Solární elektrárna vyrostle také na střechě Kulturního domu U Rybníčka v Březně. Zásobovat bude právě kulturní dům s restaurací a v případě přebytků školu či obecní úřad.

Hasiči Dolů Bílina slaví šedesátku

Historie profesionálního hasičského sboru na Dole Bílina se začala psát roku 1964, kdy byla jako součást Úpravny uhlí Ledvice vystavěna požární stanice. S mnoha modernizacemi a technickými vylepšeními slouží hasičům dodnes.

Sbor navázal na historii dobrovolné jednotky Dolu Jirásek, postupně se profesionalizoval, rozrůstalo se jeho technické zázemí a rostl i počet hasičů na jednotlivých směnách. Na začátku 90. let se pak sloučily požární útvary ledvické elektrárny a Dolů Bílina. Výjezdový perimetr současného sboru představuje území 60 km². Sbor DB je součástí integrovaného záchranného systému, a tak pomáhá i mimo svůj důlní „rajon“ při požárech či nehodách v blízkém okolí.

Ke svým šedesátým narozeninám dostali hasiči hned dva pojízdné dárky. Tím prvním je čtyřkolová cisternová stříkačka Tatra, která pobere 4 tisíce litrů vody a 240 litrů pěnidla a která se stala nejmodernějším zásahovým vozem v Ledvicích. „Čtyřkolová Tatra je kratší, takže její ovládání je snazší. S jejím

využitím počítáme především v elektrárně Ledvice, úpravně uhlí a dalších areálech, kde je manipulace s větší technikou obtížná a které jsou naopak vybaveny hydrantovou sítí,“ vysvětlil velitel jednotky HZSP Doly Bílina Jan Bažant. Dalším přírůstkem je pak šestikolová Tatra, určená pro technické zásahy například při dopravních nehodách, vyprošťování či únicích nebezpečných látek. „Prostředky pro podobné zásahy byly rozmístěny po jiných výjezdových vozidlech. Cílem tedy bylo sjednotit je do jednoho vozidla, aby jejich používání bylo efektivnější,“ vysvětlil hasič specialista Tomáš Burda.

Na svou historii ledvičtí hasiči nezapomínají a podařilo se jim v budově HZS shromáždit obdivuhodnou sbírku fotografií, dokumentů, a především historické techniky. Na prohlídku svého improvizovaného hasičského muzea zvou například děti z okolních škol.



BLESKOVÉ ZPRÁVY

Bílinský městský úřad svolal na říjen dva **kontrolní dny rozpracovaných rekultivací Dolů Bílina**. Zástupci okolních obcí, Krajského úřadu i Ministerstva životního prostředí si první den prohlédli pokračující rekultivační práce na Radovesické výsypce. Druhý den kontroly pokračovaly v okolí Duchcova na výsypce Pokrok.

Díky podpoře Severočeských dolů se děti z druhých a třetích tříd základní školy v Hostomicích učí plavat. **Důlní společnost přispěla na dopravu dětí do plavecké haly** v Bílině, která by podle slov ředitelky školy byla pro rodiny finanční zátěží. „Děti se na plavání velmi těší a věříme, že jim přinese nejen dovednosti, ale i radost,“ napsala ve svém poděkování SD ředitelka školy Eva Myslíková.

V září se v Ledvické ulici v **Choťovicích podařilo dokončit rekonstrukci sportovního hřiště**. Původní asfaltové hřiště získalo nový moderní povrch, který je možné využívat na různé sporty, stejně tak i oplocení a nové trávníky. Obyvatelé této části Světce tak mají k dispozici nový volnočasový areál. První akci zde pořádanou byl turnaj v petanque.

Novou atrakci mají k dispozici návštěvníci **3D bludiště v korunách stromů v Oseku**. Děti si nově mohou užívat obří trampolíny. Bohužel novou atrakci instalovalo město jen krátce před ničivou vichřicí, která se městem přehnal. Kvůli škodám v areálu 3D bludiště, minigolfu a skateparku byla celá oblast uzavřena a v letošním roce se již tyto volnočasové areály neotevrou.

Zástupci města Lomu sbírají v Sasku zkušenosti s péčí o památky a provozem historických mlýnů coby turistické atrakce. **Město Lom plánuje oživení historického mlýna** na svém katastru, ale zatím nemá s provozem a využitím takového památkového objektu žádné zkušenosti. V rámci přeshraničního projektu si Lomští vyslechli zkušenosti v Dorfchenitz, Muldě, Pockau a Olbernhau.

Fotbalisté i další **sportovci z Ledvic mají k dispozici nový umělý trávník** na víceúčelovém hřišti. Nahradil předchozí nevhodný plastový povrch. Nyní obec připravuje opravu sítě a instalaci osvětlení. Celková cena rekonstrukce se bude pohybovat okolo 700 tisíc korun.

Oblíbený **minigolfový areál v lázeňském areálu Kyselka** v Bílině se dočká obnovy. Rada města už zadala zpracování dokumentace na jeho revitalizaci. Součástí plánů je také demolice stávající budovy zázemí a výstavba nové.

Mariánské Radčice rozšiřují rekreační zázemí

Mariánské Radčice ve spolupráci se Severočeskými doly pokračují ve zlepšování rekreačního zázemí obyvatel obce i širokého okolí. V současné době se připravuje výstavba dalšího sportovního areálu u přírodní nádrže.

Stávající areál na východním okraji Mariánských Radčic by mělo doplnit multifunkční hřiště na různé míčové sporty a beach-volejbalový kurt. Nová sportoviště se napojí na stávající zázemí. „V současné době už máme hotový projekt včetně vizualizací. Musíme ještě vyřídit

administrativní souhlasy a dokončit projektovou dokumentaci a poté začneme hledat vhodné dotační tituly,“ říká starosta Mariánských Radčic Jaroslav Sikora. Cena celého projektu je odhadnuta na 10 milionů korun.

Projekt nového sportoviště připravily pro obec Severočeské doly a navazuje na předchozí spolupráci v tomto území, které přílehlá k lomu Bílina. „V rámci ochranných opatření důlní společnost provedla úpravy vodní nádrže a vybudovala zázemí, které jsme později předali

obci,“ vysvětluje mluvčí SD Lukáš Kopecký. Budova dnes slouží jako občerstvení a vodní nádrž je v létě hojně využívána ke koupání. V rámci projektu Oranžová hřiště skupiny ČEZ pak obec vybudovala tenisové kurty a přidala i dětské hřiště a pingpongové stoly.

Vstupte! Zve nově Radovesická výsypka

Dveře zasazené do prostřed Radovesické výsypky na Bílinsku připomínají zaniklý kostel Věch svatých v Radovesicích a pomyslně vybízí návštěvníky, aby nahlédli do nové krajiny. Za účasti pamětníků i obyvatel okolních obcí se memento slavnostně představilo druhou říjnovou sobotu.

„Ve spolupráci se Severočeskými doly, Spolkem přátel Hrobčicka a MAS Serviso jsme se rozhodli pro tento velice silný a symbolický projekt – memento připomínající obec Radovesice, které ctí minulost a oslavuje současnost,“ řekla při slavnostním odhalení starostka Hrobčic Jana Syslová. Památník stojí na vyvýšeném místě na modré turistické značce, která prochází Radovesickou výsypkou z Bíliny do Kostomlat pod Milešovkou. Pozůstatky kostela, který nebyl zbořen, ale zasypán, leží zhruba sto metrů pod současným terénem.

„Radovesická výsypka byla největší výsypkou podkrušnohorské uhelné pánve a jednou z největších v Evropě. Naštěstí se sem opět vrací život a pohled od Českého středohoří směrem k Mostu už nemá hořkou příchut,“ poznamenala Jana Syslová, která připomněla, že výsypka, sloužící v minulosti jako deponie materiálu z dolu Bílina, má letos šedesáté narozeniny. „Když jsme v roce 1994 tuto oblast zdělili po tehdejší důlní společnosti, rozhodli jsme se, že ji zreklutivujeme a vrátíme do ní život. Když se podíváte kolem sebe, vše je dílem

lidské ruky a tvořivosti. Teď jsme na počátku nové éry, kdy se vrátí do krajiny lidé a kruh se pomyslně uzavře,“ řekl hostům slavnosti mluvčí Severočeských dolů Lukáš Kopecký. Doplnil, že důlní společnost, které pozemky výsypky patří, podobné aktivity na oživení krajiny vítá. Na slavnostním odhalení byly k vidění historické fotografie, nad kterými přišla zavzpomínat řada pamětníků z Radovesic či Hetova. Příjemnou atmosféru odpoledne dotvořilo vystoupení kapely Šrum šrum i domáci koláče z Hrobčic.



Severočeské doly slaví 30 let

Třicet let od založení akciové společnosti Severočeské doly si letos celý rok připomíná nejvýznamnější těžařská společnost v České republice. V roce 1994 se do jedné společnosti spojily dva uhelné lomy – Nástup Tušimice a Bílina. Od této chvíle se také začala psát nová historie budování vztahů důlní společnosti s veřejností a okolními obcemi.

„Museli jsme ukázat, že to myslíme vážně a že to děláme s chutí, ne jako povinnost. Na tom stála komunikace Severočeských dolů, a myslím, že stojí dosud,“ vzpomínal na začátky před třiceti lety první generální ředitel SD Vratislav Vajnar. Od té doby investovala společnost obrovské částky do zlepšení životního prostředí v bezprostředním okolí dolů, kompenzovala tuto

zátěž mnoha finančními, materiálními i dalšími dary a podílela se na rozvoji obcí. „Naše vztahy s obcemi jsou založeny na vzájemné úctě a respektu. Za ta léta jsme společně realizovali spoustu akcí, které snad pomohly zlepšit život obyvatel v našem okolí. Za tuto spolupráci chci všem moc poděkovat,“ říká ředitel komunikace a vnějších vztahů Rudolf Kozák.

Dobývání uhlí a jeho využití se nyní pod tlakem evropské dekarbonizace ocitá ve složité situaci a těžební lokality zřejmě čeká v nejbližších letech útlum. „Stále jsme ale k dispozici, abychom sloužili energetice, a budeme zde tak dlouho, dokud bude tento požadavek existovat. A poté tu budeme tak dlouho, dokud po sobě neuklidíme. Tedy ještě dlouho budeme vašimi partnery,“ ujišťuje generální ředitel SD Ivo Pěgřímek.



Nalezený sloup už zdobí Spořice

V minulém čísle Hornických listů regionu jsme vás informovali o nálezku kamenných artefaktů, které původně tvořily barokní sloup s plastikou Krista Spasitele. Stával při staré silnici z Chomutova do Kadaně poblíž Spořic. Po napínavém pátrání o jeho minulosti a restaurování už zdobí centrum Spořic.

Kamenný sloup s pozůstatky plastiky našli v závěru loňského roku pracovníci Technických služeb v Chomutově. Když sloup identifikoval zastupitel Ing. arch. Jaroslav Pachner, ujali se jeho restaurování Spořičtí. Nechali sloup opravit a doplnit o sochu, o kterou přišel v letech druhé světové války, když byla zřejmě roztavena pro válečné účely. Byla totiž s největší pravděpodobností z bronzu. „Z dobové fotografie je patrné, že se jednalo o Ježíše Krista se statickým

postojem a žehnajícím gestem, stojiho na zeměkouli ovinuté hadem,“ říká k historickému pátrání starosta Spořic Roman Brand. Nová socha je vysoká 90 centimetrů a odlita byla z tzv. kufsteinu. Stojí na místě zaniklých božích muk. „Obnovení této památky přispívá k tomu, aby se park stal opět místem klidného rozjímání a symbolického propojení historie, kultury a víry,“ dodává starosta. Historie sloupu sahá do roku 1665, kdy ho nechali vybudovat manželé

Kirschovi, kteří provozovali v Chomutově zájezdni hostinec, dnešní hotel Royal. Stejně jako řada dalších kamenných památek lemoval Kristus Spasitel historickou obchodní cestu, spojující od středověku Most, Chomutov a Kadaň, jež zanikla po roce 1917 po stavbě chomutovských železár. Všechny tamní památky byly považovány za ztracené, dokud se vloni v hromadě sutí nenašly pozůstatky tohoto sloupu.



Droužkovičtí fotbalisté budou hrát na novém hřišti

Po prázdninách začala v Droužkovicích kompletní obnova povrchu fotbalového hřiště. Starosta obce věří, že se díky tomu podaří přilákat ke sportu také děti. Kromě fotbalového hřiště slouží sportovcům i multifunkční hřiště, které vyrostlo za kulturním domem i díky přispění Severočeských dolů.

„Trávník byl ve špatném stavu a hřiště mělo i nevhodný spád. Nyní budeme mít kvalitní hřiště i se závlahou,“ říká starosta Zdeněk Národa. Součástí prací je také zapuštění nádrže na vodu, která bude zásobována ze studny. Samozřejmostí jsou i nové

branky. „Hřiště sice bude před novou sezónou hotové, ale tráva bude potřebovat více času. Předpokládám, že hrát se na ní bude dát příští léto,“ doplňuje starosta. Fotbalové hřiště v současné době využívá Tělovýchovná jednota Slavoj Droužkovice,

jejíž mužský tým hraje okresní přebor. Starosta věří, že nové kvalitní zázemí by mohlo přilákat k fotbalu i novou generaci a podaří se sestavit i dětský tým. Součástí areálu je také multifunkční hřiště s tartanovým povrchem a workoutové hřiště.



Děti z Černovic se mohou učit v lese

Projít se do lesa, pobavit se a něčemu se přiučit – to všechno je možné najednou zažít na nové lesní stezce u Černovic. Otevřela se o prázdninách.

Krátká procházková stezka vede lesem v severní části Černovic. Začíná u Sportovního centra, odkud kolem obytných domů míří do lesa, poté vede okolo smírčího kříže směrem k rybníku Černovičáku a končí u rybníka Hliníku. Najdete na ní osm naučných a herních tabulí. Seznamují děti s dřevinami, obyvateli lesa

i ochranou životního prostředí. Děti si mohou složit puzzle nebo zahrát na dendrofon. „Jednotlivé tabule jsme si instalovali vlastními silami a rádi bychom přidali ještě další,“ říká k nové stezce starostka Černovic Zdeňka Peroutková. Děti z Černovic se také brzy dočkají nového hřiště, které obci pomůže v rámci projektu Oranžová

hřiště vybudovat Nadace ČEZ. Vznikne u sportovní haly a bude zahrnovat dětské zábavní prvky jako lanovku, prolézačky či kolo-toč, ale také workoutovou sestavu a posilovací stroj pro větší.



Hornické listy regionu – příloha Hornických listů. Vydání: Podzim 2024.

Registrační číslo: MK ČR E 13126.

Vydavatel: Severočeské doly a. s., B. Němcové 5359, 430 01 Chomutov, IČ: 49901982

Šéfredaktor: Kateřina Táborská, katkataborska@gmail.com.

Foto: Tomáš Branda, IPOKa, s. r. o., obec Spořice, obec, Droužkovice, archiv SD a Kateřina Táborská.

Tisk: AKORD Chomutov, s. r. o.